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5. feladatsor

Tanult nevezetes eloszlasok

Diszkrét eloszlasok (Binomialis, Geometria, Poisson eloszlasok)
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A tavkozlési csatorna kétféle jel (0 és1) tovabbitasara képes. A hiba valdszinlsége 0,2. A nagyobb megbizhatdsag
érdekében a 00000 jelet kildik a 0 helyett és a 11111 jelet az 1 helyett. A dekddolas Ugy torténik, hogy amelyik
jelbdl tobb van, azt tekintik helyes jelnek. Mi a valdszinlisége, hogy a dekddolas soran nem kovetiink el hibat?
Milyen feltételezésre van sziikség?
Egy népességben a balkezesek aranya 13%. Mi a valdszinlisége annak, hogy 1000 f6t kivalasztva a
balkezesek szama legalabb 1207?

A lakossag 30%-a szenved valamilyen allergias betegségben. Egy kurzus hallgatdi kéziil 20-at kivalasztva mi annak
a valészinlisége, hogy

a. azallergids betegségben szenvedG6k aranya kozottik is 30%,

b. azallergidban szenved6k szama a varhato értéknél kisebb,

c. azallergidban szenvedGk szama a varhato érték egy szorasnyi tavolsagan belil van?

Tapasztalatok alapjan annak a valdsziniisége, hogy egy oktdberi napon a hémérséklet 18 °C folé emelkedik 0,65.
a. Mi annak a valdszinlsége, hogy a hdnap egy kivalasztott hetében legfeljebb 3 napon lesz a h6mérsékleti csucs
18 °C felett?

b. Oktéber folyaman mennyi lesz a hetenkénti atlaga az ilyen napok szamanak?

Megfigyelések szerint 1000 Ujszilottbdl atlagosan 508 a fiu és 492 a lany. A haromgyerekes csaladok koziil egyet
kivalasztunk és az X valdszinGségi valtozo jelentése legyen a lanygyerekek szama.

a. Irjafel X valdszin(iség eloszlasét!

b. Mekkora annak a valészin(isége, hogy a lanyok szama legfeljebb kett6?

Adja meg az X binomialis eloszlasu valdszinliségi valtozé paramétereit, ha tudjuk, hogy a varhatd értéke és a
sz6résa is 6/7!

*Egy szerencsejatékos megfigyelte, hogy atlagosan 63 probalkozés utdn nyer. Legaldbb hanyszor kell neki jatszani
ahhoz, hogy 0,99 valészinliséggel nyerjen?

Tapasztalatok szerint a hallgatdk a Statisztika vizsgan 0.6 valdszintiséggel mennek at. Mindenki addig ismétel,
amig nem sikeril a vizsgaja. Varhatéan hanyszor kell elmenni, vizsgdzni a targybol?

Egy tavolugrénak atlagosan a tizedik préobalkozasra sikertil 4 méternél nagyobbat ugrani. Mi a valdszinlsége
annak, hogy a valogatdn ez mar a harmadik kisérletre sikeral?

Egy hibas késziiléket atlagosan 6 probalkozas utdn tudunk bekapcsolni. Mi annak a valdszinlisége, hogy a
legkdzelebbi alkalommal éppen a 6. probalkozasra sikeril bekapcsolni a késziiléket?

* Egy lizemben Uvegtabldkat gyartanak, amelyben hibak is vannak. A 'f valtozd értéke legyen a hibak szama.
Tudjuk, hogy M(£)=0,5.

a. Hatarozza meg, hogy 100 tabla k6zll hany lesz hibatlan!

b. Mennyilesz a hibatlan tablak szdma, ha a haromnal t6bb hibat tartalmazd tablakat kiselejtezik?

c. Miannak a valdszinlisége, hogy mind a 100 tabla hibatlan lesz?

Egy szakkollégium vezetGje napkdzben éranként atlagosan két hivast kap a szakkollégium tigyében. Mi annak a
valdszin(isége, hogy a kovetkezd kétoras elGadas alatt egy hivas sem érkezik?
*Egy radioaktiv forrds n részecskét bocsat ki egy bizonyos id8intervallum alatt. Egy Geiger- Miiller-szdmlalé

107 valdszin(iséggel regisztral minden egyes részecskét. Becsiilje meg, hogy legalabb hany részecskét kell a
forrasnak kibocsatania ahhoz, hogy a szamlalé 0,99 valdszinlséggel legalabb négy részecskét regisztraljon egy
periodus alatt?

Annak a valdszin(isége, hogy a KTH egyik pultjdhoz 20 percig nem érkezik senki e ~1/2.
a. Mennyi a valészinlisége, hogy egy 6ra alatt nem érkezik senki?

b. Miannak a valdszinlisége, hogy 90 perc alatt lesz érdekl6d6?
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Folytonos eloszlasok (Egyenletes, exponencialis, normalis)
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Egy ¢ valdszinlségi valtozd, amely egy A esemény bekdvetkezésének id6pontjat jelenti, egyenletes eloszlasu a (0,
b) intervallumon, ahol b > 1. Tudjuk, hogy P(0 < € < 1) =3/4. irjuk fel € eloszlas- és s(irliségfuggvényét! Szamitsuk
ki varhato értékét és szorasat!

Egy levél érkezése egy adott idészakban folytonos egyenletes eloszlas szerint varhatd. Altalaban marcius 17-én
szokott érkezni, 1 nap atlagos ingadozassal. Mi a valdszinlisége, hogy a levél marcius 16. és 22. kdzott érkezik?

Mekkora valdszin(iséggel vesz fel egy, a (- w/3,\/§) intervallumon egyenletes eloszlasu valdszinlségi valtozo

olyan értéket, amely a varhaté értékétél a szérasanal nagyobb értékkel tér el?
Valaki egy slirg6s telefonhivast var. A hivas id6pontja egy reggel 8 drakor kezd6d8, ismeretlen hosszusagu
intervallumon egyenletes eloszlasu valdszinliségi valtozd. A hivast vard fél tudja, hogy a hivas 80% valdszinliséggel
8 és 10 Ora kozott befut.
a. Mekkora annak a valdszintisége, hogy a hivas 9:30 és 10:00 kozott érkezik?
b. A hivas 9:30-ig nem j6tt be. Mennyi a valdszin(lisége, hogy 9:30 és 10:00 kozo6tt még befut?
Legyen ¢ a (0;8) intervallumon egyenletes eloszlasu valdszinlségi valtozd. Mi a valdszinlisége, hogy 50 flggetlen
kisérletet elvégezve legfeljebb 3 esik a (4; 4,5) intervallumba?
Egy bizonyos tipusu televizios képcsé élettartama exponencialis eloszlast kdvet 5000 éra varhato értékkel. Ha a
mi televizidnkat mar 6000 6rat mikodtettiik, mennyi a valdszinlisége, hogy fog még 1000 érat m(ikodni?
Bizonyos tipusu izzélampdk ténkremeneteléig eltelt hasznalati id6tartam hosszat tekintsik a € valdszinlségi
valtozonak. § exponencidlis eloszlasu, szérdsa 1000 dra. Hatarozzuk meg § varhatd értékét, irjuk fel a sliriség- és
eloszlasfiggvényét! Mennyi a valdszinlisége, hogy egy kivalasztott izzélampa 3000 éran beliil még nem megy
ténkre?
* Egy szerkezet élettartama exponencialis eloszldsu valdszinliségi valtozonak tekinthet6 1200 dra varhaté
értékkel. A szerkezet hasznaldi a szerkezetet atlagosan napi egy 6ran at tizemeltetik. Milyen hosszu garanciaid6t
adjon a gyarté cég, ha az eladott termékek legfeljebb 5%-4at akarja cserélni?
Egy bizonyos mszer élettartama olyan exponencialis eloszlast valdszintségi valtozo, amelynek A paramétere
1/8. Ha valaki vesz egy harom éves hasznalt késziiléket, akkor mi a valdszin(isége annak, hogy az még 8 évig
tzemelni fog?
* Egy Uzletbe a vev6k Poisson-eloszlas szerint érkeznek, atlagosan 30 vevé oranként. Mennyi a valdszinlsége,
hogy két, egymas utan érkezé vevé érkezési ideje kozott eltelt id6 a) 2 percnél tobb b) 3 percnél kevesebb c) 1 és
3 perc kozé esik?
A standard normalis eloszlasfliggvény tablazatanak segitségével hatarozza meg a kdvetkezé valdszinliségeket, ha
& e N(6;3):
a) P(E>x)=05 b.)P(x<&£<9)=02c) P(42<&(<61)="
Egy berendezés élettartama normalis eloszlasu valdszinliségi valtozo 6,3 év varhatd értékkel és 2 év szdrassal.
Hany év garanciat adjon a cég a berendezésre, ha a termékek legfeljebb 10 %-aval akar garancialisan foglalkozni.
Egy fafeldolgozd telepen deszkdkat készitenek. Ezek hossza olyan normalis eloszldsu valdszinlségi valtozd,
amelynek 400 cm a varhato értéke és 3 cm a szérasa.
a. A deszkdk hany szazaléka lesz 398 cm-nél hosszabb és 401 cm-nél rovidebb?
b. Mekkora annak a valdszin(isége, hogy a deszkdk hossza 400 cm-tdl legfeljebb 2.5 cm-rel tér el?

Legyen £ normalis eloszlasu valdszinliségi valtozé m = 3, 0 = 2 paraméterekkel. Hogyan valasszuk meg az A értékét,
ha azt akarjuk, hogy a € legalabb % valdszintséggel a (2, A) intervallumba essen?

*Egy Utkeresztez8désben az &tlagos zajszint 45dB. 100 mérés koézil kb. tizszer fordul el8, hogy 50 dB félé
emelkedik a zajszint. Milyen gyakran fordul el6, hogy 37 dB ala siillyed a zajszint? Feltételezziik, hogy a zajszint
normalis eloszlasu.



30.

31.

32.

AX18, Vegyész A3c 2017/18 Gsz

Egy céghez a naponta beérkez6 - meglehetfsen nagyszamu - megrendelések szama a tapasztalatok
szerint kozelit6leg normalis eloszldsu, o = 10 szérassal. Mekkora a megrendelések varhaté szdma, ha
azt tudjuk az eloszlasrél, hogy P(€ < 20) = 0.1?
*Egy Uzemben egy folyékony termék toltését két automata végzi. Az Gvegekbe toltétt mennyiség
atlagosan 2 dl és normalis eloszlasu mindkét gép esetében. A betdltétt mennyiség szorasa az elsé
gépnél 0.14 dl, a masodiknal pedig 0.08 dl. Az (ivegek 60%-at az elsé gép tolti, a tobbit a masodik. Mi a
valdszinlsége, hogy egy lveget véletlenszerlien kivalasztva a napi készletbdl, abban a betoltott
folyadék mennyisége a varhaté értéktél 0.1 di-nél kevesebbel tér el?
Az intelligencia mérésére szolgdld egyik mddszerben, az |Q tesztek eredménye olyan normalis eloszlasu
valdszinlségi valtozdonak tekinthet6, amelynek vérhatd értéke 100, a szdrdsa pedig 15. A Mensa klub
tagja az lehet, akinek az eredménye a legfels6é 2%-ba tartozik.

a. Milyen eredményt kell elérni ahhoz, hogy valaki bekerdljon a klubba?

b. Miavalészinlisége annak, hogy legalabb ekkora pontszamot ér el valaki, ha csak a legalabb 100

pontot elért személyek csoportjat tekintjik?



